

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

*Батталова Рустама Минераисовича* по теме «Управление региональными инновационными подсистемами в условиях цифровой трансформации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационная работа выполнена на тему, имеющую высокую актуальность. Автор справедливо отмечает, что активизация и наращивание инновационного потенциала хозяйствующего субъекта является результатом целенаправленной деятельности участников инновационного процесса, что требует исследования закономерностей, специфических особенностей, а также проблемных аспектов разработки и внедрения инноваций в регионах России. Для возможности осуществления прорывного развития социально-экономической системы страны и ее отдельных регионов необходимо устранить существующие в сфере инновационного развития проблемы, на которых необходимо сосредоточиться в процессе управления инновационным развитием региона.

В работе уделено достаточное внимание теоретическим аспектам развития региональных инновационных подсистем (с. 11-13). Автором разработан и апробирован теоретико-методический подход к оценке развития региональной инновационной подсистемы (РИП) с учетом факторов цифровой трансформации (с. 14-16). Вызывает интерес предложенный автором комплекс управленческих воздействий на РИП в зависимости от типа исследуемой территории (с. 18), а также модель развития РИП в условиях цифровизации (с. 22).

Сделанные автором на основе проведенного исследования выводы аргументированы и обоснованы.

С учетом содержания представленного автореферата, можно сделать вывод о том, что цель и задачи исследования сформулированы корректно. Теоретическая и методическая база исследования соответствует предмету и объекту исследования.

Научная новизна исследования, сформулированная в автореферате, включает достаточно существенные теоретические, методические и практически значимые положения.

Отметим, что в автореферате присутствуют недостатки: по результатам проведенного в ходе исследования анализа системы управления развитием РИП на примере регионов ПФО было выявлено, что: нормативно-правовому обеспечению большинства регионов ПФО присвоен средний уровень развития (с. 19), но не обозначены меры, направленные на улучшение данного критерия.

Отмеченный недостаток не снижает научной ценности диссертации.

Таким образом, в целом, судя по автореферату, диссертационная работа Батталова Рустама Минераисовича на тему «Управление региональными инновационными подсистемами в условиях цифровой трансформации», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), посвящена решению важной научной задачи, является самостоятельным научным исследованием, содержит научную новизну, имеет практическую значимость, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки России к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Заведующий кафедрой менеджмента  
и государственного управления  
ФГБОУ ВО «Орловский государственный  
университет имени И.С. Тургенева»,  
доктор экономических наук, доцент



И.А. Тронина

«01» сентября 2022г.

Сведения о лице, составившем отзыв: Тронина Ирина Алексеевна, доктор экономических наук, доцент (спец. 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), заведующий кафедрой менеджмента и государственного управления ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева», адрес: 302026, Орловская область, ул. Комсомольская, д. 95, тел. +7 (4862) 751-318, e-mail: info@oreluniver.ru.

